OGGETTO: Approvazione del Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2017-2019.

La Giunta Comunale

Premesso che:

- la Legge 06.11.2012, n. 190 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”, all’art. 1, comma 8, dispone che l’Organo di indirizzo politico, su proposta del responsabile individuato ai sensi del comma 7, adotti, entro il 31 gennaio di ogni anno, il piano triennale di prevenzione della corruzione;

- il Comune di Certaldo con deliberazione di Giunta Comunale n. 16 , del 28/1/2014, ha approvato il Piano per la prevenzione della corruzione 2014-2016;

- il Comune di Certaldo con deliberazione di Giunta Comunale n. 22, del 27/1/2015, ha approvato il 1° Adeguamento del suddetto Piano per il triennio 2015-2017;

- il Comune di Certaldo con deliberazione di Giunta Comunale n. 8, del 26/1/2016, ha approvato il 2° Adeguamento del suddetto Piano per il triennio 2016-2018;

Visto il Piano nazionale anticorruzione, approvato dalla Commissione Indipendente per la Valutazione e l’Integrità delle Amministrazioni Pubbliche (CiVIT) ora Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) con Delibera n. 72/2013;

Vista la Determinazione ANAC n. 12 del 28.10.2015 avente ad oggetto “Aggiornamento 2015 al Piano Nazionale Anticorruzione”;

Considerato che, con Decreto sindacale n. 5 del 14/6/2013 è stato nominato quale Responsabile per la prevenzione della corruzione del Comune di Certaldo il Dr. Danilo D’Aco - Segretario Generale della Convenzione dei Comuni di Certaldo e Certaldo ;

Dato atto che il Responsabile per la prevenzione della corruzione ha predisposto l’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e delle schede di analisi del rischio, introducendo nuove misure di prevenzione della corruzione e nuove azioni a carico dei titolari di PO- Responsabili di Servizio di questo Ente e che costituiranno obiettivi del Piano della Performance 2017-2019;

Dato atto, inoltre, che si è proceduto alla consultazione pubblica sulla bozza del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2017-2019, invitando cittadini e soggetti portatori di interessi a far pervenire eventuali proposte e osservazioni alla bozza pubblicata sul sito internet istituzionale nel periodo dal 4 al 20 gennaio 2017;

Dato atto, altresì, che come suggerito dall’ANAC, la bozza del Piano è stata trasmessa  agli assessori ed ai consiglieri comunali in un’ottica di partecipazione al processo di approvazione del Piano;

Preso atto che non sono pervenute né proposte né osservazioni alla bozza del Piano;

Ritenuto pertanto di procedere all’adozione del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2017-2019, dando atto che il Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici del Comune di Certaldo e il Programma Triennale per la Trasparenza e l’Integrità 2017-2019 ne costituiscono specifiche sezioni;

Visto l’art.48 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, sulla proposta di deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge;

Delibera

1. Di approvare il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2017-2019 ( alleg. A) e che si compone dei seguenti allegati:

All. A1) Modello segnalazione condotte illecite

All. A2) Tavola di valutazione del Rischio corredata delle relative schede

All. A3) Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Certaldo
All. A4) Programma triennale per la trasparenza e l’integrità 2017-2019

All. A5) Elenco obblighi di pubblicazione

2. Di incaricare il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione all’attuazione del Piano 2017-2019 e di incaricare le PO Responsabili di Servizio ad attuare le azioni e i compiti previsti nel Piano;

3. Di incaricare il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione alla diffusione del Piano a tutti i dipendenti e collaboratori dell’Ente;

4. Di dare atto che il Piano verrà pubblicato sul sito internet istituzionale nella sezione Amministra-zione trasparente” sottosezione “Altri contenuti” – “Corruzione”

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto
