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Il Servizio Politiche Abitative e per l’Immigrazione dell’Unione dei Comuni Circondario Empolese Valdelsa comunica che dal 15 APRILE AL 16 OTTOBRE 2014 è in pubblicazione l’AVVISO PUBBLICO AL SOSTEGNO DELLA LOCAZIONE – MISURA STRAORDINARIA E SPERIMENTALE PER LA PREVENZIONE DELL’ESECUTIVITA’ DEGLI SFRATTI PER MOROSITA’ ANNO 2014
I contributi straordinari sono concessi in presenza di un procedimento di intimazione di sfratto per morosità. 
Per ottenere l’erogazione del contributo è necessario essere in possesso dei seguenti requisiti principali:
· essere residenti in uno dei Comuni dell’Unione dei Comuni Circondario Empolese Valdelsa;
· pendenza di un procedimento di intimazione di sfratto per morosità per il quale non sia ancora intervenuto il provvedimento di convalida; 
· pendenza di un procedimento di sfratto per morosità per il quale è intervenuta la convalida di sfratto, ma non c’è stata ancora esecuzione.

Le domande dovranno pervenire presso l’Ufficio Protocollo del Comune di residenza e/o dell’Unione dei Comuni - P.zza della Vittoria n. 54 – Empoli DAL 15 APRILE AL 16 OTTOBRE 2014.
La modulistica è pubblicata sul sito dell'Unione: www.empolese-valdelsa.it oppure presso l'Ufficio Relazione con il Pubblico (U.R.P.) in Piazza Boccaccio n. 13 a Certaldo.
Per informazioni gli interessati possono rivolgersi anche all'Ufficio Casa del Comune di Certaldo nel seguente orario: Martedì 10,30 - 12,30 e 15,30 -16,30 e Giovedì  10,30 – 12,30 (Tel. 0571-661.264)
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