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INDAGINE DI MERCATO conoscitiva ai fini della realizzazione di una procedura di gara sotto soglia, ai sensi dell'art. 36 comma 2 del D.Lgs 50/2016, per affidamento del servizio di manutenzione degli elettrodomestici del Centro Polivalente e delle refezioni scolastiche (Istituto Comprensivo Certaldo e Asilo Nido Comunale) per l'anno 2018. 
Ente Appaltante: Comune di Certaldo – Servizio Economato Provveditorato

E' intenzione del Comune di Certaldo, Servizio Economato Provveditorato, promuovere un'indagine per la consultazione del mercato in preparazione di una procedura di gara sotto soglia ai sensi dell’art. 36 comma 2 del D.Lgs 50/2016, avente ad oggetto l'affidamento del servizio di manutenzione degli elettrodomestici del Centro Polivalente e delle refezioni scolastiche (Istituto Comprensivo Certaldo e Asilo Nido Comunale) per l'anno 2018.
Il servizio prevede 6 controlli annuali alle attrezzature della cucina del Centro Polivalente, nonché eventuali interventi di manutenzione per guasti che potrebbero verificarsi presso il Centro Polivalente stesso, i refettori delle scuole dell'Istituto Comprensivo e la cucina dell'Asilo Nido comunale. 

I controlli preventivi presso il Centro Polivalente saranno concordati con l'Ufficio Eventi, gli interventi di manutenzione dovranno avvenire entro le 24 ore dalla richiesta, dal lunedì al sabato.

Il presente avviso ha lo scopo di verificare l’interesse degli operatori economici alla partecipazione alla procedura di cui sopra. 

Si precisa che la pubblicazione del presente avviso non è impegnativa per il Comune di Certaldo, non costituisce proposta contrattuale né offerta al pubblico o promessa al pubblico e non vincola in alcun modo l’Amministrazione, che sarà libera di non procedere o modificare, in tutto o in parte, la procedura in oggetto ed eventualmente avviare altre procedure, senza che i soggetti che hanno inviato manifestazione di interesse in base al presente avviso possano vantare alcuna pretesa. 

Gli operatori economici interessati dovranno presentare la manifestazione di interesse secondo il modello allegato (All. A) indicando il costo dei 6 controlli previsti per il Centro Polivalente (è possibile effettuare un sopralluogo) e il costo per l'intervento per guasto (costo orario manodopera e costo chiamata).

Il presente avviso rimarrà presente sul sito del profilo del Committente fino al 23/02/2018.
La manifestazione di interesse (All. A) completa dell'offerta economica (All. B)  dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante e trasmessa al seguente indirizzo di posta elettronica certificata  entro e non oltre il giorno 23/02/2018. Eventuali richieste di partecipazione pervenute oltre il succitato termine non verranno tenute in considerazione. 

Ai sensi dell'art. 13 del d.lgs. 196/2003 e s.m.i., si informa che i dati raccolti saranno utilizzati esclusivamente per le finalità connesse alla gestione della procedura in oggetto, anche con l'ausilio  di mezzi informatici. L'invio della manifestazione di interesse presuppone l'esplicita autorizzazione al trattamento dei dati e la piena accettazione delle disposizioni del presente avviso. 

Contatti: Ufficio Economato Provveditorato – Silvia Gasparri: s.gasparri@comune.certaldo.fi.it tel. 0571/661210 e Salvatore Guarneri: s.guarneri@comune.certaldo.fi.it tel. 0571/661278 
Responsabile del procedimento: Dr. Danilo D'Aco
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