AVVISO PUBBLICO PER LA SOLLECITAZIONE DI MANIFESTAZIONI D’INTERESSE PER LA RICERCA DI UN CUOCO PER ESPERIENZA IN RISTORANTE IN GIAPPONE
SI RENDE NOTO CHE
Questa Associazione è alla ricerca di un cuoco che possa andare in Giappone per trasmettere le basi della cucina toscana.

2. Oggetto e caratteristiche dell’iniziativa
L’Associazione nell’ambito del gemellaggio con la città Giapponese di Kanramachi, a seguito della richiesta formulata da parte del Comune nipponico, chiede la disponibilità di una cuoco esperto in cucina toscana, che già lavora in un ristorante del territorio comunale di Certaldo, a prestare la propria esperienza lavorativa nel paese gemellato.

Lo scambio culturale e culinario è volto a promuovere e valorizzare la cucina locale anche oltre oceano e viceversa, e sarà così strutturato: 

a) il cuoco potrà essere cittadino italiano, uomo o donna indifferentemente, dai 25 anni in poi

b) dovrà avere esperienza lavorativa di almeno 3 anni

c) dovrà prestare lavoro presso un ristorante del territorio comunale di Certaldo

d) dovrà sapere la lingua inglese, livello minimo B1

e) dovrà essere disponibile a trasferirsi a Kanramachi per un periodo di almeno un mese

f) dovrà insegnare a cucinare piatti della cucina toscana ai cuochi del ristorante Pretorio a Kanra. I cuochi giapponesi a loro volta insegneranno alcuni piatti della loro cucina al cuoco italiano che, in comune accordo con il titolare del ristorante italiano presso il quale questi presta servizio, dovranno essere inserire nel menù dopo il suo rientro. 

g) i giorni lavorativi saranno 5 su 7, con orario da definire, sono quindi previsti due giorni di riposo
h) le spese relative al trasferimento aereo, andata e ritorno, saranno a carico del cuoco italiano

i) le spese relative all’alloggio a Kanra saranno a carico del comune giapponese

j) i pasti nei giorni lavorativi consumati nell’orario di lavoro e all’interno del luogo di lavoro, saranno gratuiti. I pasti nei giorni di riposo sono a carico proprio. 

k) È previsto un rimborso spese per il soggiorno lavorativo

È previsto altresì che in futuro possa essere organizzato uno scambio con un cuoco giapponese a Certaldo
2. Vantaggi dell’iniziativa
L’iniziativa, comporta la formazione culinaria del cuoco italiano sulla cucina giapponese e permetterà al ristorante presso il quale lavora, di inserire nel menù del locale dei piatti di cucina giapponese, offrendo quindi un servizio attualmente esclusivo 

3. Metodo di valutazione delle proposte presentate
Le proposte dei potenziali candidati saranno valutate dall’Associazione Gemellaggi e, nel caso in cui ci fossero più domande con i requisiti necessari, si procederà con un colloquio ed eventualmente all’estrazione a sorte.
4. Diritto di rifiuto delle candidature 
L’associazione si riserva la facoltà di rifiutare qualsiasi candidatura qualora manchino dei requisiti ritenuti necessari.
5. Modalità di presentazione delle proposte 
Le proposte possono essere inviate a ASSOCIAZIONE PER LA PROMOZIONE E GLI SCAMBI INTERCULTURALI CERTALDO, Piazza Boccaccio, 13, 50052 Certaldo, FI, 

oppure

tramite posta elettronica all’indirizzo: scambiinterculturalicertaldo@gmail.com
entro e non oltre lil giorno 31.01.2020.
Non saranno prese in considerazione le proposte inviate oltre i termini stabiliti.

La proposta, formalizzata in carta semplice, deve essere predisposta seguendo lo schema allegato e deve essere sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresta presso la quale il cuoco lavora.

A tal fine la proposta deve essere accompagnata da fotocopia di valido documento di identità del sottoscrittore.

Le proposte presentate non sono comunque vincolanti per l’Associazione.

12. Informazioni e chiarimenti
Ogni informazione o chiarimento in ordine al presente avviso potrà essere richiesto al Consigliere comunale con delega ai gemellaggi, Sig. Orsi Lido al tel. 351 1316641, oppure tramite mail all’indirizzo l.orsi@comune.certaldo.fi.it.
